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一一一、、、(10 分分分) 叙述二元函数 f(x, y) 在 (x0, y0) 可微的定义，并且证明以下函数在 (0, 0) 处可微.

f(x, y) =


x2y√
x2 + y2

(x, y) ̸= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)

二二二、、、(40 分分分) 计算：

1. 求由

x2 + y2 + zez = 2

x2 + xy + y2 = 1

确定的空间曲线在 (1,−1, 0) 处的切线;

2. 求 I1 =

∫∫
D

|y − x2|dx dy，其中 D = [−1, 1]× [0, 2];

3. 对于曲线 L : y =
√
1− x2，方向为从 (1, 0) 到 (−1, 0)，求

I2 =

∫
L

(−2xe−x2

sin y − y) dx+ e−x2

cos y dy ;

4. 对于曲面 S : x2 + y2 + z2 = 1, z ≥ 0，取上侧，求

I3 =

∫∫
S

(x2 − x) dy dz + (y2 − y) dz dx+ (z2 + 1) dxdy ;

5. 求

I4 =

∫ 1

−1

dx

∫ √
1−x2

0

dy

∫ 1+
√

1−x2−y2

1

dz√
x2 + y2 + z2

.

三三三、、、(10 分分分) 设二元函数 f(x, y) 定义在 D = (0, 1)× (0, 1) 上，f ′
y(x, y) 有界，且对于固定的 y，f(x, y)

对于 x 连续，证明：f 在 D 上连续.

四四四、、、(10 分分分) 对于 f(x, y, z) = 2x2 +2xy+2y2 − 3z2，l⃗ = (1,−1, 0)，P 在 S : x2 +2y2 +3z2 = 1 上，求
∂f

∂l⃗
(P ) 的最大值.

五五五、、、(10 分分分) 对于函数 f(x) = 1 + x，x ∈ [0, π]，有 f(x) =
a0
2

+

∞∑
n=1

an cosnx，求 lim
n→∞

n2 sin a2n−1.

六六六、、、(10 分分分) 函数列 {fn} 满足：f1(x) = f(x) 为 [0, 1] 上的连续函数，且对于 ∀n ∈ N+，∀x ∈ [0, 1]，有

fn+1(x) =

∫ 1

x

fn(t) dt .

证明：函数项级数

∞∑
n=1

fn(x) 在 [0, 1] 上一致收敛.

七七七、、、(10 分分分) {an} 满足 an > 0,∀n ∈ N+，且

∞∑
n=1

an 收敛，记 Rn =

∞∑
k=n+1

ak 为余项和，证明：

(1)

∞∑
n=1

an
Rn−1

发散;

(2) 对于 ∀p > 0，

∞∑
n=1

an

R1−p
n−1

收敛.
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